

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 108 (10208)

Четверг, 3 июня 1971 г.

Цена 2 коп.

## ЛУЧШАЯ НА ШАХТЕ

В мае шахта имени Ярославского добыла сверх плана 10223 тонны угля. Из них более двух с половиной тысяч

принадлежат очистной бригаде Б. Н. Ищенко.

В трудных геологических условиях бригада горняков показывает лучшие результаты по шахте.

Александр Константинов работает шофером в Кольчугинской автобазе. Сменные задания выполняет на 110—115 процентов. Александр — активный общественник, член комитета комсомола автобазы.

Недавно коммунисты оказали ему большое доверие — признали кандидатом в члены КПСС.

На снимке: А. Константинов.  
Фото В. Даникова.

## Старт в пятилетку

1 июня яркая «молния» в комбинате шахты сообщила, что 31 мая бригада Валентина Прокопьевича Громадюка выполнила полугодовой план добычи угля, выдав на-гора за пять месяцев более 16.000 тонн топлива сверх плана.

Большая заслуга в успехах бригады принадлежит механизаторам участка во главе с Я. К. Фризеном, организовавшим надежный ремонт и уход за механизмами.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.  
Шахта «Журинка-3».

ТРУДЯЩИЕСЯ Кемеровской области с большим воодушевлением встретили исторические решения XXIV съезда КПСС, горячо одобряют грандиозную программу коммунистического строительства и приняли на 1971 год социалистические обязательства:

— выполнить план производства и реализации промышленной продукции к 26 декабря, получить сверхплановой прибыли 40 миллионов рублей, перевыполнить задание по росту производительности труда в 1,3 раза и за счет этого обеспечить прирост промышленной продукции; дополнительно к плану добывать три миллиона тонн угля, в том числе более одного миллиона тонн коксующегося, железной руды — 40 тысяч тонн, выплавить чугуна — 25 тысяч тонн, стали — 36,5 тысячи тонн, произвести проката — 25 тысяч тонн, кокса — 38 тысяч тонн, минеральных удобрений — 75 тысяч тонн, синтетических смол и пластических масс — три тысячи тонн;

— в угольной промышленности улучшить использование производственных мощностей шахт и разрезов, что обеспечит прирост добычи угля на 4,5 млн. тонн, довести общий объем добычи до 116,8 миллиона, в том числе открытым способом до 30 миллионов тонн, или на 6,7 процента выше уровня прошлого года. Выпуск сортового угля для населения увеличить на 750 тысяч тонн, или на 8,5 процента. Увеличить объем добычи угля на шахтах узкоахватными комбайнами на 4,7 миллиона тонн, довести среднесуточную нагрузку на один комплекс до 750 тонн, на очистной забой — до 330 тонн, иметь к концу года не менее 45 очистных забоев с добычей угля тысяча и более тонн в сутки;

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Кемеровской области на 1971 год

— в металлургическом производстве освоить проектную мощность доменной печи № 3 объемом три тысячи кубометров на Западно-Сибирском металлургическом заводе на девять месяцев раньше установленного норматива и за счет этого дополнительно выплавить 186 тысяч тонн чугуна, довести среднюю стойкость футеровки конверторов до 700 плавок. Экономить не менее двух тысяч тонн металла, уменьшить на один килограмм против плановых норм расход кокса на тонну чугуна. Добиться увеличения суточной производительности блюминга на Кузнецком металлургическом комбинате на полтора процента, на всех доменных печах освоить десятиразовый выпуск чугуна, на пяти мартеновских печах внедрить установки непрерывного замера температуры жидкого чугуна;

— в машиностроении внедрить десять автоматизированных, механизированных и поточных линий обработки и сборки изделий, разработать и изготовить 25 опытных образцов, начать серийное производство 12 видов новых машин и механизмов, представить пять изделий для присвоения государственного Знака качества;

— в химической промышленности освоить выпуск новых видов продуктов: антистарителя резины, пористой аммиачной селитры, двух марок красителей, трех марок пластмасс для Волжского и других автомобильных заводов. Внести в строй автоматическую линию по производству

товаров бытовой химии на анилокрасочном заводе и литьевые машины для крупногабаритных изделий из пластика на заводе «Карболит», перевести с периодических на непрерывные десять технологических процессов;

— в электроэнергетике сэкономить 19 тысяч тонн условного топлива и выработать за счет этого 12 миллионов квт-часов электроэнергии. Ввести дополнительно в эксплуатацию 90 километров линий электропередачи на селе;

— в лесозаготовительной промышленности завершить механизацию основных работ, комплексно механизировать тяжелые и трудоемкие работы на нижних складах;

— увеличить производство товаров народного потребления по сравнению с 1970 годом не менее чем на сто миллионов рублей, в том числе сверх плана на 15 миллионов рублей. На предприятиях отраслей тяжелой промышленности выпустить дополнительно к плану товаров бытовой химии на 350 тыс. рублей, пылесосов 1.000 штук, эмалированной и оцинкованной посуды 325 тонн. Освоить 80 новых видов товаров массового спроса, внедрить в производство не менее 800 новых моделей швейных, трикотажных изделий, обуви и мебели;

— в сельском хозяйстве обеспечить увеличение производства продукции, перевыполнить планы закупок и продать государству зерна не менее 315 тысяч тонн, картофеля — 150 тысяч, овощей — 66 тысяч, мяса — 82 тысячи, молока — 431 тысячу

тонн, яиц — 223 миллиона штук. Получить урожайность зерновых 15,3 центнера, кукурузы на силос — 220, кормовых корнеплодов — 160 центнеров с гектара, создать культурных пастищ 11 тысяч гектаров. Надонть на корову 2.600 килограммов молока, получить на курицу-несушку 175 яиц. Осуществить комплексную механизацию ферм крупного рогатого скота на 24 тысячи голов, свинарников — на 43 тысячи и птичников — на 380 тысяч голов;

— в строительстве выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 26 декабря, а на объектах сельского хозяйства — к 10 декабря, повысить производительность труда на 7,3 процента. Досрочно сдать в эксплуатацию прокатный стан «250» и коксовую батарею № 6 на Западно-Сибирском металлургическом заводе, производственные мощности на шахтах «Чертинская-1» — 600 тысяч тонн и № 8 — 300 тысяч тонн угля в год, на Северо-Байкальской обогатительной фабрике по переработке 1.400 тысяч тонн угля в год; первые очереди комбинатов шелковых и костюмных тканей, первую очередь — Прокопьевского и Завершить реконструкцию Кемеровского заводов крупнопанельного домостроения, третью очередь капролактама и производство сульфата аммония на химическом комбинате.

Построить и ввести в эксплуатацию не менее 950 тысяч квадратных метров общей жилой площади, детских дошкольных учреждений на 4.000 мест, школ

на 15 тысяч мест. Сэкономить 6,2 тыс. тонн черных металлов, 20 тыс. тонн цемента, 620 тыс. кв. метров мягкой кровли, 80 тыс. кубометров лесных материалов и снизить стоимость строительно-монтажных работ на 0,2 процента против задания;

— перевезти сверх плана железнодорожным транспортом 500 тысяч тонн и автомобильным транспортом общего пользования не менее 250 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, ускорить оборот железнодорожных вагонов на 0,24 часа. Построить и сдать в эксплуатацию новые автоматические телефонные станции на 10 тысяч номеров, в том числе в сельской местности на две тысячи;

— повысить уровень торговли и бытового обслуживания населения, продать населению товаров на 110 миллионов рублей больше, чем в прошлом году, ввести магазины на 720 рабочих мест, предприятий общественного питания — на 8.000 мест, пять новых домов быта и комбинатов бытового обслуживания, две фабрики химической чистки и крашения одежды, 100 мастерских, парикмахерских и приемных пунктов.

Труженики Кузбасса уверяют ленинский Центральный Комитет, что все свои знания, силы, энергию и опыт направят на безусловное выполнение исторических решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов трудящихся промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, учреждений науки и культуры Кемеровской области.

(«Правда», 1 июня 1971 года).

### КПСС В РЕЗОЛЮЦИЯХ И РЕШЕНИЯХ СЪЕЗДОВ КОНФЕРЕНЦИИ И ПЛЕНОУМОВ ЦК

Издательство политической литературы выпустило пятый том документов «Коммунистическая партия Советского Союза в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК». Это восьмое дополненное и исправленное издание. В пятом томе включены важнейшие документы партии за период с октября 1931 по февраль 1941 года.

(ТАСС)

ЛЬВОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Заслуженный шахтер УССР делегат XXIV съезда КПСС Анатолий Акимов возглавляет лучшую комплексно-механизированную бригаду рабочих очистного забоя на шахте № 8 комбината «Укрзападуголь». В этом коллективе достигнут самый высокий уровень производительности — ежесменно на-гора выдается каждым горняком около 65 тонн угля, а всего по бригаде — свыше тысячи тонн.

Здесь внедряется система безнитечевой выемки угля из лавы. Опыт работы этого коллектива изучается горняками многих угольных бассейнов.

На снимке: (справа налево) заслуженный шахтер УССР коммунист Анатолий Акимов, заместитель главного технолога шахты Мария Гестрина и начальник монтажного участка Владимир Грузиков обсуждают новые методы проходки угольных пластов.

Фото Ю. Шаповалова.

Фотохроника ТАСС.



# Красный галстук

СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 9

## КАК МЫ БУДЕМ ОДЫХАТЬ

Итак, последний школьный звонок позади, впереди — спокойное, веселое, рабочее пионерское лето. Наш корреспондент попросил завуча Дворца пионеров Александру Сергеевну Белову рассказать о планах на первый летний месяц. Вот что она рассказала.

— Накануне состоялось заседание городского пионерского штаба, на котором члены его получили персональные задания по работе на лето. Каждую среду мы будем собираться вместе и заслушивать сообщения членов штаба о пионерских делах.

Нашему художественному коллективу предстоит около десяти концертов в кинотеатрах, парках, на агитплощадках. Члены кинофотокружка готовятся к проведению в городе областного слета кинофотолюбителей. Их цель — победа в этом слете.

Примерно в середине июня многочисленные группы пионеров примут участие в различного рода слетах. Так, например, наши юные рационализаторы отправятся в Прокопьевск, где будет проходить их областной слет. Еще более увлекательное путешествие предстоит пионерскому отряду имени Нади Курченко из школы № 2.

Дело в том, что юнармейцы его стали победителями военно-спортивной игры «Зарница» не только в нашем городе, но и в области. И поэтому они летят в Брест на Всесоюзный слет юнармейцев.

Это коротко об основных событиях в первый месяц каникул. Конечно, ребята будут отдыхать в пионерских лагерях в городе и за его пределами, будут заняты работой в различных отрядах. Ну, а те, кто вдруг останется без дела, могут прийти к нам во Дворец, мы им непременно найдем дела!

Эти юные музыканты из секции барабанщиков, действующей при Дворце пионеров. Музыкальные оформления утренников, торжественных линеек, праздников — их дело. Готовят юных барабанщиков А. А. Загайнов — преподаватель Дворца пионеров.

Фото А. ШМАКОВА.

## Два концерта

Вчера в парках имени Горького и пионерском художественном самодеятельном о с т ю коллектива Дворца пионеров были поставлены два концерта, посвященные Международному Дню защиты детей. В программе: литературный монолог, подготовленный кружком художественного чтения, песни «Орленок», «Взвейтесь, костры», исполненные членами вокального кружка, а ребята из танцевального показали танцы народов СССР. Эти концерты ребята подготовили под руководством Н. А. Ахневской.



## Лучшие мои годы

Я — представитель отряда вожатых 30-х годов. В те далекие годы условия работы вожатых резко отличались от сегодняшних. Мы не имели Домов пионеров, Дворцов пионеров. Не было спортзалов, музыкальных школ. Для вожатых не было в достаточном количестве нужной специальной литературы. Не каждый пионер мог выписать газету, журнал. Но, несмотря на такие условия, пионерская работа кипела в каждом отряде и звене. Все пионеры занимались в кружках ОСО, БГТО, физкультурных, драматических, кружках юнкоров. Проводились походы, читки книг. Разучивались любимые песни. Существовали шумовые оркестры, практиковались выступления по радио. Настойчивая и принципиальная борьба велась за отличную успеваемость. Самая интересная работа, без сомнения, разворачивалась в пионерских лагерях отдыха. Здесь дети проявляли максимум самостоя-

тельности, инициативы, поиска. Вожатые лишь умело направляли эту инициативу.

В лагере дети чувствовали себя полными хозяевами: очищали территорию лагеря, оборудовали игровые площадки, писали лозунги, выпускали газеты, готовили спальные комнаты. Мы, вожатые, стремились найти для ребят как можно больше интересных дел. Проводились военные игры и туристские походы, сдавались нормы на значки, оказывалась помощь колхозу. Кроме того, ребята выступали с концертами на кульстонах, писали газеты, выпускали живую газету. И пионервожатые очень интересовались пионерской работой других городов. Особенно часто вели разговор о деятельности вожатых Москвы, где родился первый пионерский отряд. Мне посчастливилось побывать в Москве. Крайком комсомола премировал меня путевкой. Там я познакомилась с вожатыми, побывала в

лагерях. В Москве нам была устроена встреча с Надеждой Константиновной Крупской. В своей беседе она указала нам, на что мы, вожатые, должны обратить особое внимание в работе с пионерами.

Лично на меня встреча с Надеждой Константиновной произвела огромное впечатление. Ее наказы стали руководством к действию. Их я не забуду никогда. Я поняла свое назначение — назначение вожатого.

Вожатой я проработала десять лет. То были, наверное, лучшие годы моей жизни. Ведь они были отданы пионерии — детям. И сегодня я отдуши поздравляю юных ленинцев с 49-й годовщиной пионерской организации и верю, что они «Всегда готовы!» сделать все, чтобы наша страна, наш город стали еще лучше, еще краше!

Е. П. СЕРАФИМОВИЧ,  
вожатая 30-х годов.

## НАСТОЯЩИЕ ДРУЗЬЯ

«Красный галстук», очень просим тебя поблагодарить наших шефов, рабочих бригады Ильи Игнатьевича Мышкина седьмого участка шахты имени Кирова, за их чуткое, внимательное отношение к нам. Три года они дружат с нами. Несмотря на то, что их основная работа отнимает у них много времени, все же они находили и находят время для нас. Они к каждому празднику приходили к нам, приносили подарки. Когда мы были ок-

тябрями, они дарили нам много настольных игр, библиотечку книг, ездили с нами на экскурсии, а когда нас принимали в пионеры, они подарили нам знамя, горн, барабан.

Илью Игнатьевича наградили за труд орденом Трудового Красного Знамени. Поздравь, пожалуйста, его с наградой и поблагодари товарищей из его бригады за все хорошее, что они сделали для нас.

Ребята 3 «Б» класса школы № 7.

## Спасибо тимуровцам

Мне 76 лет, здоровье плохое. Пришла весна, нужно копать огород, а сил нет. Но я не одна. Пионеры школы № 34 никогда меня не оставляют и каждую весну приходят на помощь. Они копают огород, складывают уголь в ящики. Особенно этой весной мне хорошо помогла тимуровская команда 7 класса «В»: Гадя Старостина, Таня Дмитриева, Толя Широбоков, Юра Плисов. Спасибо ребятам дружине имени Павла Морозова из школы № 34.

П. В. ЖУКОВА,  
1-й переулок, № 9.

## По маршруту „Звездочка“

По маршруту «Звездочка» городской пионерский штаб объявил для октября четыре операции: «Золотая осень», «Хоровод друзей», «Звездочка», «Внучата Ильича».

Операция «Золотая осень» прошла успешно. В октябрьских группах проводились праздники «Красной звездочки», во вторых классах — «Только тех, кто любит труд, октябрьскими зовут».

Октябрьские третий классы отправлены в путешествие по «Стране пионерии». Между октябрьскими группами организовано соревнование «Мы строим город Октябрьск». В каждой дружине проведены выставки аппликационных рисунков «Хоровод друзей», а три лучших рисунка от каждой представлены на городскую выставку во Дворце пионеров. В октябрьских группах были проведены парады октябрьских войск. При Дворце пионеров организован клуб «Звездочка», его члены являются командирами штабов «Звездочка». Для октября были проведены городские праздники: «Мы носим звезды алые», «Праздник игры и игрушек».

Шагая по маршруту «Солидарность», ребята знакомились с детскими организациями за рубежом. В дружинах стало традицией отмечать день юного антифашиста часом «Встреча с мужеством».

## НАШ НАКАЗ

Скоро мы, выпускники, сдадим экзамены и распрошаемся с нашей школой и нашими учителями. За все годы учебы мы узнали много полезного и интересного. В этом большая заслуга наших дорогих учителей. И нам хочется сказать большое спасибо им за их нелегкий труд.

Большое спасибо и нашей первой учительнице Людмиле Михайловне Шевелковой, которая была рядом с нами восемь лет, делила с нами радость и горе. Ее, как мать, мы никогда не забудем. Людмила Михайловна научила нас трудиться, любить Родину. В годы войны добровольцами на фронт ушли многие ее ученики, Людмила Михайловна проработала около сорока лет, и большую половину — в школе № 13. Сейчас к ней приходят письма из всех уголков нашей страны. Не забудем ее и мы, ученики восьмого «А» класса. Не забудут ее и наши родители.

Мы хотим, чтобы те, кто в будущем будет учиться у Людмилы Михайловны, любили ее так же.

Учащиеся 8-го класса школы № 13.

## Последний звонок

Празднично выглядел зал восьмилетней школы № 8. На торжественную линейку, посвященную окончанию учебных занятий, пришли все учащиеся школы.

Директор — Павел Пименович Соловьев — поздравляет ребят с успешным окончанием учебного года и зачитывает приказ о допуске учащихся к экзаменам.

Первоклассники подбегают к выпускникам с букетами цветов. От имени учащихся первых классов выпускников приветствует отличница Наташа Липовицкая. Она заверяет в том, что первоклассники не уронят честь своей школы, будут учиться хорошо и отлично.

Классные руководители восьмых классов, Анна Васильевна Никольская и Прасковья Николаевна Золькова, желают своим пятым классам стать настоящими и полноценными гражданами Советской страны.

Раздается знакомая трель прощального звонка. Через зал идет с красной лентой на плече Женя Токарь. Она звонит, звонит, звонит...

Н. КОШЕЛЕВ.

## Школа уже отремонтирована

Едва успел закончиться учебный год, в нашей школе уже идет подготовка к новому учебному году. Наши шефы — работники шахты «Комсомолец» — своевременно и быстро сделали ремонт классов, зала, коридоров школы. Преобразился и внешний вид ее.

Мы сердечно благодарим своих шефов за быстрый ремонт школы — Кичигина Василия Герасимовича, заместителя директора шахты, Зновяка Петра Абрамовича, мастера-десятника, Полину Васильевну Шитикову, Семенюка Антона, Фоминых Владимира Ильича, столяра, и других работников шахты «Комсомолец».

Коллектив школы № 42.

В прошлом году Полысаевский завод крупнопанельного домостроения выполнил план по производительности труда на 112,5 процента, получил прибыль сверх плана 74 тысячи рублей.

Если сравнить эти цифры с результатами 1969 года, то будет замечен большой шаг вперед. Конечно, здесь сказался ряд других факторов. Но все же главную роль в росте экономических показателей сыграло именно разумное хозяйствование.

Коллектив завода проделал большую работу по использованию внутренних резервов производства. Например, смонтирована установка для затирки внутренних стеновых панелей и перекрытий. Это повысило производительность труда. Механизирована самая трудоемкая работа — разгрузка цемента в Грамотеинском цехе и многое другое.

Большой вклад в изыскание резервов производства внесли рационализаторы завода. Они подали 24 предложения с общим экономическим эффектом более 20 тысяч рублей. Все предложения уже внедрены.

Работа по использованию резервов ведется по всем направлениям. Положительно сказывается организация во всех цехах сквозных комплексных бригад при трехмесячной работе. Такая организация хорошо заре-

# Пути экономии

комендовала себя. Она повышает ответственность рабочих друг перед другом.

На заводе уже стал традиционным день качества, который проводится один раз в месяц. День качества приносит большую пользу, особенно в последнее время, когда совещания стали боевитее, случаи брака разбираются принципиальнее, его причины вскрываются детальней. Здесь же, на совещаниях, вырабатываются меры по устранению брака. Можно привести такой пример. На строительную площадку ОТК отправляют по недосмотру стекловые панели с забытыми электроканалами. На состоявшемся совещании было внесено предложение частично изменить технологию изготовления панелей. Работники отдела технического контроля были наказаны за халатное отношение к своим обязанностям. Сейчас этот брак исключен.

Качественное изготовление изделий — наш важнейший резерв. Поэтому в этом направлении ведется большая, кропотливая работа. И здесь без участия каждого рабочего не обойтись. В конечном счете от них зависит, будет ли панель с огражением или без него.

С того времени, как завод перешел на хозрасчет, у рабочих появился материальный стимул — ежегодное поощрение — чтобы делать работу

качественней, быстрее и с меньшими затратами.

Как-то начальник формовочного цеха предложил использовать отходы бетона от основного производства для изготовления фундаментных блоков марки СП. Подсчитали, что эти отходы превращаются за месяц в большую потерю — 15 кубометров бетона, за год — 180. Выходит, несколько тысяч рублей завод выбрасывает ежегодно. В цехе установили опалубку, и бетон пошел в дело.

По предложению слесарей главного корпуса изменена конструкция чистильщиков на транспортерной ленте подачи бетона. Это уменьшило потери бетона на половину. Эффект — 2,2 тысячи рублей в год экономии.

Многие пункты из намеченных на этот год мероприятий по использованию внутренних резервов производства уже выполнены. Действует шлифовочная машина-автомат, изготовленная силами завода установка для промывки и сортировки мраморной крошки. Деревянная опалубка для изготовления перемычек заменяется металлической; экономический эффект только этого мероприятия — 12 тысяч рублей в год. Все кассетные установки переведены на минусовой допуск, и за год в итоге экономится

640 кубометров бетона, или 9 тысяч рублей. В смесительном цехе организовано приготовление бетона с добавками-ускорителями — это на два часа сократило цикл тепловой обработки изделий и дало 5,7 тысячи рублей экономии.

Вместе с тем некоторые уловые пункты нам не удается осуществить. В главном цехе не решен вопрос с промвентиляцией, хотя задание проектной конторы комбината «Кузбассшахтострой» выдано почти три года назад. Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» до сих пор не закончило ремонт главного цеха.

Проведенная работа по использованию внутренних резервов дает хорошие плоды. За четыре месяца этого года завод получил 71 тысячу рублей прибыли. Проектная мощность предприятия перекрыта. В мае намечается выполнение плана на 115 процентов, хотя в этом месяце мы и перешли на пятидневную рабочую неделю.

Все это говорит о больших резервах нашего производства и заставляет более организованно вести работу по вскрытию внутренних резервов, привлечь к ней всех членов коллектива.

**Е. БЕЛЯЕВ,**  
начальник производственно-планового отдела завода.

## ЛЮБОВЬ С ДЕТСТВА

Я вижу этот домик издалека, узнаю его по тополям. Они самые высокие в деревне. Дедушки давно нет в живых, но я частенько приезжаю сюда и обязательно прихожу к тополям. Запрокину, как в детстве, высоко голову и любуюсь голубым небом, лохматыми облаками. Любовь к каждой зеленой веточке привил мне еще в детстве дедушка. Это он высадил деревья, когда был совсем молодым. Мы высаживали с ним смородину. Сейчас на этом месте молодой саженец, а мне кажется, что это именно тот, whom посадил, куст. Здесь ухаживали за табаком. Дедушка никогда не курил, но его табак славился по всей округе — самый душистый и крепкий. Приезжая к нам в город, он тосковал и оживлялся только на маленьком приусадебном участке: подрезал кусты малины, опылял яблонки, любовался и радовался тому, как быстро прижилась лиственница.

Лиственница. Вот в неё и произошла эта история. Когда мы принесли ее домой, на семейном совете решили, где посадить сибирскую красавицу. А через несколько месяцев на том месте, где она красовалась, кучкой лежали опавшие иголки: лиственница вырвалась с корнем. Этот случай до сих пор в моей памяти, хотя прошло много лет. И не забывается. Не забывается, как ни странно, потому, что похожее случается и сейчас. Как-то знакомая дождалась мне: «Высадила клубни цветов во дворе, а на утро видела — рыхлая земля и обгоревшие стебли. Не знаю, кто сделал это».

А сделал это, без сомнения, человек (будь то подросток или взрослый), не уважающий труд других. Повредить то, к чему ты не приложил и капли труда, по крайней мере, жестоко.

Мы часто говорим о любви к природе. Но как сделать, чтобы у человека никогда не поднялась рука на красоту, созданную другими? Если я вижу, как мальчишка вместе со взрослыми копает землю для клумбы, или вижу, как старательно он обходит только что распустившиеся полевые цветы, боясь повредить их, верю: повзрослев, он никогда ради забавы не вырвет с корнем растения, посаженного в скверах и парках, никогда не поднесет своей девушке цветов, сорванных с городской клумбы. Вот она — любовь, привитая с детства.

Если бы всегда было так, то сказка о старце, посадившем у дороги дерево, возле которого в зной отдыхали путники, не была бы сказкой, а стала былью. Ведь и сейчас мы заинтересованы в том, чтобы каждый человек за свою жизнь посадил хотя бы одно дерево. Не только для себя — для других. Ведь в этом, пожалуй, главный закон природы.

**Т. ВЛАСОВА.**

### ◆ Дороги, которые мы выбираем

## МОЛОДОСТЬ — НЕ ПОМЕХА

Окончила девочка восьмилетку. Куда пойти учиться, какое выбрать дело, чтобы стало любимым на всю жизнь? Мама часто вспоминает, как маленькая Нина на вопрос: «Кем будешь?» отвечала, не задумываясь: «Парикмахером». Хочу делать красивые прически. А став постарше, нередко усаживала перед зеркалом подруг и «колдовала». Правда, к решению Нины родители отнеслись скептически — детское увлечение, да и только. Но дочь не отступила. Все произошло довольно просто. Сначала написала заявление в комбинат бытового обслуживания. Потом самый лучший мастер Г. Тарасенко охотно стала обучать новенькую всем премудростям парикмахерского дела. Не все давалось Нине легко, но она была прилежной ученицей. Много переняла у мастера, стала работать самостоятельно.

Самым первым клиентом была... мама. «Ну, попробуй испорти», — ворчала она, усаживаясь в кресло. А потом,

критически оглядывая удавшуюся прическу в зеркале, подбадривающе улыбнулась дочери, которую с первого взгляда можно принять скорее за ученицу, чем за мастера. Нине всего девятнадцать лет. Однако она считается опытным мастером. И тех, кто сейчас приходит к ней в парикмахерскую, уже не пугает ее молодость. У Нины много постоянных клиентов, 28 человек по абонементам. Перед 1 Мая, когда она долго болела и не работала, они все спрашивали о ней. Делали им прически другие мастера, не скрою, хорошие прически, а все-таки сожалели, что это не Нина.

А две недели назад у Нины был памятный день. Ей, как одной из лучших работниц, вручили удостоверение и значок «Ударник коммунистического труда». Это звание обязывает работать еще лучше.

Как работает Нина? «Как и все», — говорит она сама. Приходит на работу

задолго до начала смены, готовит рабочее место, инструмент. Не спешит. Руки двигаются быстро, уверенно на-кручивая пряди волос на бигуди, изредка бросает взгляд в зеркало. Надо обладать незаурядным чувством, чтобы находить в человеческом лице то выигрышное, что непременно надо открыть или подчеркнуть. Надо уметь и скрыть дефекты. А еще? «Любить свою работу, иначе ничего не получится. И это главное», — говорит Нина.

Есть в стихах Нинель Мордовиной такие строчки:

«И вот уже торжественно кротка,  
Себя вверяю мастерству, как чуду,  
Касаюсь легким умных рука  
Дает понять, что я красивой буду».  
Эти слова можно отнести и к Нине Орт, работающей в парикмахерской № 3. Ее руки тоже делают людей красивыми. Ведь не только одежду красит человека. Прическа — тоже наряд.

**Т. АНДРЕЕВА.**

## Новая «ТАТРА»



На известном чехословацком автозаводе «Татра» в городе Копршивнице создана новая модель легкового автомобиля высшего класса. Новая машина «Татра-613» в годы пятой пятилетки заменит на заводском конвейере популярный лимузин «Татра-603».

На снимке: автомобиль «Татра-613».

Фото В. Контарева.

Фотохроника ТАСС.

## Приглашаем учиться к нам

Кузбасский политехнический институт готовит строителей трех профилей: горных инженеров (ГС), инженеров по промышленному и гражданскому строительству (СП) и по строительству автомобильных дорог (СД).

Выпускники нашего института успешно трудаются на стройках и предприятиях, в учебных, научно-исследовательских и проектных институтах.

Многие студенты нашего факультета учатся только на отлично и хорошо. Радуют успехи наших первокурсников. Хорошо учатся студенты А. Федусов, Л. Чуканова, Л. Гарипова из Ленинска-Кузнецкого.

Близятся приемные экзамены в институт. Наша задача: принять способную, хорошо подготовленную и трудолюбивую часть молодежи. Предпочтением при поступлении на наш факультет пользуются лица, имеющие стаж практической работы на строительстве не менее 2-х лет. В приемной комиссии института имеется специальный справочник для поступающих, который можно приобрести для личного пользования. По просьбе школ и пред-

приятий приемная комиссия этот справочник высылает по почте. В справочнике указаны правила приема, даны и программы вступительных экзаменов.

В этом году план приема студентов на шахтостроительном факультете такой, как и в прошлом году, — 225 человек, в том числе на специальность ГС — 75, СП — 100 и СД — 50 человек.

Представляют интерес итоги приема в прошлом году. Было подано 514 заявлений, то есть на одно место претендовало более двух человек. Успешно сдали вступительные экзамены по профилюющим предметам примерно 60 процентов абитуриентов. Для многих студентов сочинение по русскому языку оказалось камнем преткновения. Это говорит о том, как нужно серьезно готовиться к экзаменам по этому предмету.

Специальность ГС на нашем факультете ведущая.

Успевающие студенты получают стипендию около 44 рублей, то есть на 25 процентов больше, чем по другим специальностям. После окончания института горные инженеры и строители работают на строительстве горных

предприятий, метрополитена, тоннелей, гидротехнических сооружений, подземных заводов, промышленных и гражданских сооружений на поверхности, а также на эксплуатационных шахтах.

На специальности СП и СД принимаются как юноши, так и девушки. Желающих посвятить свою жизнь строительству приглашаем учиться на шахтостроительном факультете.

**Б. КОРЕЦКИЙ,**  
декан шахтостроительного факультета.

## ПОДРУГИ

Недавно участковый комитет профсоюза шахты «Полысаевская-Северная» вынес решение представить к званию ударника коммунистического труда машинистов подъема Т. Чиглинцеву, Л. Полянскую, А. Шерину.

Эти женщины много лет работают на участке подъема шахты. За безупречный труд они имеют много поощрений. Т. Чиглинцева награждена медалью «За трудовое отличие».

Все трое — активные общественницы. Например, Л. Полянская — заместитель председателя комитета профсоюза участка № 2.

В коллективе эти женщины пользуются большим авторитетом. На шахте их зовут сестрами.

**А. ГУКАСОВ, рабкор.**

# ВИЗИТ ВО ДВОРЕЦ

...Это было ранней весной. В то время, как в концертной «гавани» Октябрьского зала музыкальный Ленинград рукоплескал дебюту новой, романтически-светлой песни Н. П. Соловьева-Седого о снеге, морскую голубизну стеклянного фасада хлестали стеклярусные нити дождя.

Снег остался лишь в песне... и в сводке гидрометеобюро. Несоответствие прогноза реальности в этом случае не принесло больших бед: они ограничились лишь промокшими меломанами. Но представьте себя на месте капитана траулера, который, поверив ошибочному прогнозу, привел свое судно в район тайфуна. Или чабана, не успевшего до разгула смертоносного бурана завести в укрытие многотысячную отару овец. Неточная сводка в этих случаях обрачивается трагедией!

Метеорологи — эти жрецы ветров, стихий, бурь и солнца, работающие в Главном метеоцентре СССР, больше всего озабочены тем, чтобы принести всем нам точную информацию.

— И в 9 случаях из 10 нам это удается, — говорит главный синоптик отдела краткосрочного прогнозирования Гreta Михайлова Михайлова. Она хорошо знакома вам по коротким радиорассказам, часто венчающим сводки новостей. Я беседую с этой областной женщиной в просторном современном здании Главного метеоцентра, на Большевистской улице в Москве, которое так и хочется назвать Дворцом погоды.

Гreta Михайлова, всегда ставите нас в известность о том, каким выводам пришел Ваш коллектив «магов и волшебников», предсказывая погоду на завтра. А сейчас нам хотелось бы чуток приоткрыть завесу таинственности над Вашей творческой лабораторией: войти в курс, как же Вы узнаете о коварных и добрых намерениях строптивой атмосферы?

— Во-первых, никакой таинственности у нас не водится, и никаких гороскопов мы не признаем. Не обращаемся за помощью и к ромашкам, в чем нас упрекнул однажды Аркадий Райкин. Впрочем, вы не станете сомневаться в

— Пункты с одинаковым давлением синоптики соединяют плавными линиями, которые носят название изобар. Ими отмечаются области высокого давления — антициклоны — и низкого — циклоны. Первые несут с собой в зимние месяцы морозную и ясную погоду, а летом — жаркую и ясную. Вторые — пасмурную теплую — зимой и холодную — летом. (Внешне эти карты не спутаешь ни с какими другими: они похожи на рисунок волн, образовавшихся на поверхности пруда, в который одновременно бросили несколько камней).

Циклоны и антициклоны не стоят на месте. Меняются и

# ПОГОДЫ

в этом, совершив небольшое путешествие по всем морям и океанам, горным кряжам и долинам мира, которое сможете проделать за какой-нибудь час, не выходя из этого здания.

И вот я вместе со своей спутницей отправилась не только «за туманом и за за- пахом тайги», но и за щедрым солнцем высокогорного Медео, за трескучим морозом столицы холода — Верхоянска, за мягкими пухово-снежными облаками Украины и муссонами Сахалина.

...Радиоцентр. Десятки ра-

ботающих телеграфных, радио- и телефонных аппаратов.

Тысячи лаконичных сообще-

ний об атмосферном давле-

нии, температуре воздуха,

скорости и направлении ветра, видимости. Через каждые три часа их передают сюда сотни и сотни метеостанций, рассеянных от Северного полюса до Кушки, от Карпат до Курил. Из труднодоступных районов репортаж о погоде ведут автоматы, из космоса — спутники. Бесконечная телетайпная лента с за- кодированными данными поступает в отдел наблюдателей.

Здесь информация ложится на поля карт, которые затем передают в отдел краткосрочных прогнозов. Теперь вся ответственность — на плечах сотрудников, руководимых кандидатом географических наук Н. Н. Бельской.

Они составляют главные до-

кументы, на которых основываются прогноз — синоптиче-

ские карты. Данные наблюдений в СССР, в Европе и Се-

верном полушарии анализируются.

Пункты с одинаковым давлением синоптики соединяют плавными линиями, которые носят название изобар. Ими отмечаются области высокого давления — антициклоны — и низкого — циклоны. Первые несут с собой в зимние месяцы морозную и ясную погоду, а летом — жаркую и ясную. Вторые — пасмурную теплую — зимой и

холодную — летом. (Внешне эти карты не спутаешь ни с какими другими: они похожи на рисунок волн, образовавшихся на поверхности пруда, в который одновременно бросили несколько камней).

Циклоны и антициклоны не

стоят на месте. Меняются и

К. ПЕТРУХИНА.

## С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### МОЩНЫЕ УДАРЫ ПАТРИОТОВ

**ХАНОЙ.** Народные вооруженные силы Освобождения, действующие в западных районах Южного Вьетнама, в течение апреля уничтожили, ранили и взяли в плен более 12 тысяч солдат и офицеров про-

тивника, в том числе около 2 тысяч военнослужащих войск США и их сателлитов, сообщает агентство печати «Освобождение».

За это время силами Освобождения сбито 105 вертолетов, уничтожено 700 военных

машин, в том числе 150 танков и бронетранспортеров потоплено и подожжено, 30 военных и транспортных судов, а также захвачено большое количество оружия.

(ТАСС).

## БЕКИНО: ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

#### ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

#### ДВА КАПИТАНА

Сеансы: 10, 2.20.

#### КЛУБ ГРП

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

#### СЛУГИ ДЬЯВОЛА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

#### «СИБИРЬ»

ДИРЕКТОР  
(2 серии)

Сеансы: 12, 5, 8.

#### ВОЛШЕБНИК

Сеансы: 10, 3.

#### «РАССВЕТ»

Сеансы: 5, 7, 9.

#### ЛЕСТИЦА В НЕБО

Сеансы: 5, 7, 9.

#### БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ

Сеанс в 3 часа.

#### «РОДИНА»

УЗНИКИ БОМБОНА  
(2 серии)

Сеансы: 11.20, 4, 6.50, 9.30.

#### МОЛОДОСТЬ БЕЗ СТАРОСТИ

Сеансы: 9.30, 2.30.

#### ДК ЯРОСЛАВСКОГО

КРУШЕНИЕ ИМПЕРИИ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

## Зарубежная фотоинформация



Мощная волна забастовок прокатилась этой весной по всей Японии. В острой схватке с капиталом и правящими кругами японский рабочий класс отстаивает свое право на лучшую жизнь, активно демонстрирует свою волю к миру, солидарность с населением Окинавы, требующим воссоединения с родиной на мирной и демократической основе.

На снимке: участники забастовки на улицах Токио.

Фото Джапан Пресс — ТАСС.



ОТТАВА. Демонстрация протеста против закрытия в Канаде ряда предприятий, против массовых увольнений рабочих и безработицы состоялась в канадской столице перед зданием федерального парламента.

Участники манифестации потребовали от правительства принятия эффективных и неотложных мер, направленных на ликвидацию безработицы, которая достигла в стране самого высокого уровня за последние десять лет. Они выступили также за принятие мер против усиления господства в экономике американских монополий и потребовали охраны независимости и суверенитета Канады.

На снимке: демонстранты у здания парламента.

Фото В. Никитина.

Фотохроноика ТАСС.

## Телевидение

### ЧЕТВЕРГ,

### 3 ИЮНЯ

#### I ПРОГРАММА

#### МОСКВА

13.00 Новости.

13.05 «Музикальная лента».

14.05 Мультфильм.

14.15 Для школьников. «Читайгород».

14.40 Футбол. Отборочный

матч олимпийского турнира.

Сборная СССР (олимпийская)

— сборная Голландии (олимпийская).

15.25 Ленинский университет

миллионов. «XXIV съезд

КПСС о задачах новой пятилетки по повышению материального и культурного уровня

советского народа».

15.55 А. Знаменский. «Легкая

командировка». Телеспектакль.

17.15 Новости.

С 17.30 до 19.00 — перерыв.

19.00 Цветное телевидение.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гор tipография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 4840

Цена 27.130